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Ill.mo Signor 

Sindaco del Comune di BIELLA 

 

Interrogazione a risposta orale in aula 

 

Il Consigliere Comunale di Fratelli d’Italia – Alleanza Nazionale, Andrea Delmastro delle Vedove 

 

PREMESSO CHE 

- Il sottoscritto consigliere comunale, con diverse interrogazioni, ha documentato la situazione di 

grave degrado in cui, ormai da qualche tempo, versa periodicamente Biella per vie della nuova 

modalità di raccolta dei rifiuti; 

- l’abbandono indiscriminato dei sacchi di immondizia è la ovvia e prevedibile conseguenza delle 

nuove modalità di raccolta dei rifiuti e riparto dei relativi costi; 

- recentemente gli amministratori di condominio hanno diramato un documento impietoso nei 

confronti della scelta della giunta in ordine alla nuova modalità di raccolta dei rifiuti, rilevando, fra 

l’altro, la situazione di degrado determinata dall’abbandono dei rifiuti (doc 1); 

- effettivamente nel predetto documento vengono evidenziate tutte le criticità più volte sollevate da 

Fratelli di Italia e segnatamente: 1. Criticità sotto il profilo igienico e del decoro della città; 2. 

Litigiosità fra condomini per conferimenti non corretti; 3. Abbandono indiscriminato di rifiuti 

appoggiati da terzi ai bidoni condominiali e pagati dai condomini; 4.  

- Il predetto documento indica, fra le altre soluzioni, le isole ecologiche con conferimenti tracciabili 

tramite badge come proposto da sempre da Fratelli di Italia; 

RILEVATO CHE 

- con interrogazione del 05.03.2016 il sottoscritto aveva facilmente preconizzato – a seguito 

della nuova modalità di raccolta -  la proliferazione dell’abbandono indiscriminato dei rifiuti 

(doc.2) 
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- in data 26.05.2016 addirittura il Presidente della provincia di Biella che non consta essere un 

iscritto di Fratelli di Italia ha inviato una missiva a COSRAB e SEAB nuovamente sollevando 

il problema dei “rifiuti abbandonati che costituiscono di fatto un’emergenza” (doc. 3) 

- nella predetta missiva il Presidente della Provincia affronta il problema orami eclatante ed 

innegabile (rectius negabile solo dall’Assessore Presa) dell’abbandono indiscriminato dei 

rifiuti suggerendo un affidamento diretto a SEAB per lo smaltimento periodico dei rifiuti 

abbandonati; 

- le interrogazioni di Fratelli di Italia, il documento degli amministratori di condominio in uno 

con la missiva del Presidente della Provincia testimoniano in termini inequivocabili la 

situazione sempre più critica e la fondatezza delle tempestive doglianze e perplessità 

manifestate da Fratelli di Italia in ordine alla nuova modalità di raccolta dei rifiuti 

infaustamente inaugurata da questa giunta; 

INTERROGA 

Il Signor Sindaco e l’Assessore competente per sapere: 

1. se anche alla luce delle rilevate criticità denunciate anche dagli amministratori di 

condominio e dal Presidente della Provincia intendano ripensare complessivamente le 

modalità di raccolta dei rifiuti, arrendendosi al fallimento del modello messo in campo; 

2. se intendano sostenere la proposta di affidamento diretto a Seab della raccolta dei rifiuti 

abbandonati lungo le strade provinciali; 

3. in caso di adesione alla proposta di affidamento diretto a Seab della raccolta dei rifiuti 

abbandonati ungo le strade provinciali in quali termini percentuali tale scelta si ripercuoterà 

sulla tariffa a carico dell’utente; 

All.ti: 

1. documento amministratori di condominio; 

2. interrogazione del 05.03.2016 Fratelli di Italia; 

3. Missiva Presidente della Provincia di Biella a Cosrab e Seab del 26.05.2016; 

 

 

Il Consigliere Comunale 

Andrea Delmastro delle Vedove 




